

ресурс] / А. П. Олійник // Економічні науки. Серія «Облік і аудит». — 2012. — № 9. — Режим доступу : [archive.nbuv.gov.ua/portal/soc...9.../70.pdf](http://archive.nbuv.gov.ua/portal/soc...9.../70.pdf) (дата звернення: 14.12.2013). — Назва з екрана.

3. Шквір, В. Д. Інформаційні системи і технології в обліку [Текст] : навч. посібник / Шквір В. Д., Завгородній А. Г., Височан О. С. ; [3-є вид., переробл. і доп.]. — К. : Знання, 2007. — 439 с.



**Поляруш Іван**

к.е.н.

**Самусевич Максим**

студент

Подільський державний аграрно-технічний університет

м. Кам'янець-Подільський

## **ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В ПІДПРИЄМСТВІ**

Для вирішення проблем підвищення ефективності всіх ланок агропромислового комплексу країни велике значення має раціональна організація бухгалтерського обліку господарської діяльності.

Теоретичні питання організації бухгалтерського обліку в сільськогосподарських підприємствах вивчали: Ю. Я. Литвин, А. М. Кузьмінський, В. В. Сопко, В. П. Завгородній, М. Ф. Огійчук, В. Я. Плаксієнко, Л. Г. Панченко, Л. О. Сколотій, Ф. Ф. Бутинець, О. В. Олійник, М. М. Шигун, С. М. Шулепова та інші. А особливості організації обліку в конкретних підприємствах ще слід досліджувати і узагальнювати для отримання конкретних високо ефективних пропозицій.

Організація бухгалтерського обліку є однією із найважливіших ділянок роботи на будь-якому підприємстві. Так, як бухгалтерський облік є основою для прийняття управлінських рішень, то його організація має важливе значення для управління виробництвом. Облік і управління – це два взаємопов'язані види діяльності. Вони не тільки не можуть існувати окремо, а і обумовлюють один одного [1]. Враховуючи все сказане, можна стверджувати, що дана тема є досить актуальною і тому обрана для досліджень.

Метою досліджень є вивчення організації бухгалтерського обліку на прикладі конкретного сільськогосподарського формування, виявлення основних проблем у його функціонуванні та розробка напрямків покращення.

Інформаційною базою та методологічною основою досліджень послужили: законодавчі та нормативні акти державних органів управління з досліджуваних питань, праці вчених – економістів з питань організації бухгалтерського обліку в сільськогосподарських підприємствах, нормативно-

довідково-інструктивні матеріали, статистичні дані, інформація первинного, аналітичного і синтетичного обліку.

У процесі досліджень використовувались такі методи досліджень: індукції, дедукції, аналізу і синтезу, економіко-статистичні, графічні, монографічних досліджень, документалістики, співставлення, аналогій та інші.

Сільськогосподарський кооператив "Летава" Чемеровецького району Хмельницької області має зерново-буряковий з розвиненим молочно-м'ясним скотарством напрям розвитку. Має переробні потужності. В 2012 році було задіяно 3530 га земельних угідь. Високою була фондозабезпеченість і фондоозброєність праці. В 2012 році працювало 373 особи. Витрати виробництва і собівартість реалізованої продукції мають загальну стрімку тенденцію до росту, але дохід (виручка) від реалізації продукції, робіт, послуг, товарів та іншої реалізації зростає вищими темпами. В результаті отримується чистий прибуток, який у 2012 році сприяв формуванню рентабельності виробництва продукції у розмірі 24,08%.

На результати роботи впливає багато різних факторів. Серед них і організація бухгалтерського обліку. Під організацією обліку розуміють цілеспрямовану діяльність керівників підприємства по створенню, постійному впорядкуванню і удосконаленню системи бухгалтерського обліку для забезпечення інформацією внутрішніх та зовнішніх користувачів. Суб'єктами в організації бухгалтерського обліку господарства виступають керівник підприємства та головний бухгалтер, об'єктом - обліковий процес, праця виконавців, організаційне, інформаційне, технічне забезпечення обліку, тобто система бухгалтерського обліку.

Організація бухгалтерського обліку в підприємстві складається з трьох взаємопов'язаних етапів: методичний, технічний, організаційний [3]. На першому здійснюється вибір системи певних способів та прийомів обліку: документування, інвентаризація, використання синтетичних та аналітичних рахунків, застосування методу подвійного запису, оцінка майна та зобов'язань, калькулювання, бухгалтерський баланс та звітність. Усе це в господарстві апробовано. Другий етап передбачає вибір форми обліку (способу обробки облікових даних — безкомп'ютерного чи комп'ютеризованого; розробці переліку і форм облікових реєстрів; встановленні порядку здійснення записів в реєстрах і переносу даних в реєстри). Бухгалтерський облік в господарстві ведеться вручну, без застосування комп'ютерних технологій. Третім етапом є організація роботи облікового апарату. У складі бухгалтерії п'ять працівників, яким відведено певну ділянку роботи. Працівники бухгалтерського апарату співпрацюють з помічниками бригадирів або бригадирами у рослинництві, тваринництві і механізації, які ведуть питання обліку в даних підрозділах. Очолює бухгалтерську службу головний бухгалтер. Він має заступника, якому делегує частину своїх повноважень.

У відповідності до положення про бухгалтерську службу в господарстві

організовано архів бухгалтерських документів. Основні вимоги до його організації виконані, але часто буває, що документи, зшиті в папки нагромаджуються в одному місці, не розкладаються по місцях зберігання і через це, при потребі, важко знайти потрібні папки.

План документообігу, графік руху документів, проведення інвентаризації та перевірок розроблені.

У досліджуваному господарстві зроблений був наказ про перехід на нову систему бухгалтерського обліку, в якому частково було охоплено питання облікової політики підприємства.

Господарство запровадило робочий план рахунків: синтетичних та аналітичних. Облік на синтетичних рахунках використовують при заповненні балансу підприємства і відповідних форм звітності.

Для детальної характеристики об'єктів бухгалтерського обліку використовуються аналітичні рахунки, в яких крім вартісного (грошового) вимірника використовуються натуральні й трудові вимірники.

Між синтетичними й аналітичними рахунками існує нерозривний зв'язок, тобто на аналітичних рахунках відображаються ті ж зміни, що й на синтетичних, але більш докладно.

Технічний бік облікового процесу полягає у виборі форми ведення бухгалтерського обліку. На підприємстві застосовується журнально-ордерна форма обліку, яка ґрунтується на застосуванні журналів-ордерів, де збираються і систематизуються дані первинних документів, необхідні для синтетичного і аналітичного обліку.

Для покращення організації бухгалтерського обліку у досліджуваному підприємстві доцільно: розробити положення про бухгалтерську службу і поновити посадові інструкції працівників служби; видати новий наказ про облікову політику підприємства; здійснювати планування діяльності бухгалтерської служби з питань: перевірок, ревізій, інвентаризації та контролювати хід виконання планів; вести постійний контроль за правильністю ведення бухгалтерського обліку господарських операцій та проведення перевірок, ревізій, інвентаризації; запровадити комплексну інформаційну систему підприємства (КІСП); поліпшити організацію інформаційного процесу бухгалтерського обліку шляхом автоматизації обробки інформації з використанням автоматизованих робочих місць керівників виробничих підрозділів, спеціалістів, керівника підприємства [2].

### **Список використаних джерел**

1. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах: Підручник; [4-те видання перероблене і доповнене]; за ред. М.Ф.Огійчука. - К.: Алерта, 2012. - 1020 с.
2. Левицька, С.О. Автоматизація господарського обліку як чинник прискорення процесу діяльності підприємств [Текст] / С.О.Левицька, А.О.Андрєєва. // Економіка. - 2012. - №16. - С. 25-28.
3. Свірко, С. В. Організація бухгалтерського обліку [Текст] / С. В. Свірко //

Міністерство освіти і науки України, КНЕУ ім. В. Гетьмана. - 2-ге вид. без змін.  
- К.: КНЕУ 2006. - 380 с.



**Пузій Ганна**

слухач магістратури

**Левченко Ольга**

к.е.н., доцент

Таврійський державний агротехнологічний університет

м. Мелітополь

## **ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА**

В умовах функціонування ринкових відносин орієнтація підприємств на отримання максимального прибутку є неодмінною умовою для їх успішної підприємницької діяльності, вибору оптимальних напрямів і методів діяльності, показником досягнутого комерційного ефекту.

Ефективність роботи підприємства багато в чому залежить від правильної організації системи бухгалтерського обліку і методики економічного аналізу, зокрема такого важливого аспекту, як фінансові результати.

Фінансовий результат — це приріст (або зменшення) вартості власного капіталу підприємства, що утворюється в процесі його підприємницької діяльності за звітний період. Для визначення фінансового результату, необхідно порівняти доходи звітного періоду і витрати, понесені для одержання цих доходів[1]. Основними показниками фінансових результатів діяльності підприємства є прибуток та збиток. Прибуток є показником, який відображає ефективність виробництва, об'єм та кількість виготовленої продукції, продуктивність праці, рівень собівартості. Збільшення прибутку означає примноження фінансових ресурсів та зростання фінансових результатів, збиток підприємства — втрату фінансових ресурсів, якщо збитки регулярні, то згодом будуть витрачені всі фінансові ресурси і підприємство збанкрутує.

В бухгалтерському обліку передбачається послідовне зіставлення доходів та витрат. Загальні правила формування в обліку інформації про доходи встановлені Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 15 «Дохід», яке застосовується підприємствами та організаціями незалежно від форм власності. Порядок формування в обліку інформації про витрати зазначає Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати»[2].

В бухгалтерському обліку чистий прибуток (збиток) формується поступово протягом фінансово — господарського року від усіх видів